

## Titu v dar

Občinska konferenca ZSMS Ljubljana-Bežigrad bo v spomladanskih mesecih izvedla vrsto aktivnosti na športnem in kulturnem področju, med drugim kulturne prireditve in športna tekmovanja v okviru MESECA BEŽIGRAJSKE MLADINE. Kulturni del MBM naj bi zajel vsa področja kulturnometniškega ustvarjanja mladih v občini Bežigrad, najboljši izvajalci pa bodo zastopali mlade iz Bežigrada na kulturnem srečanju z mladimi iz prijateljskih občin Beograd-Palilula, Sarajevo-Center, Skopje-Karpoš, Zagreb-Medveščak in Ljubljana-Bežigrad, ki bo potekalo od 8. do 11. maja 1986 v Ljubljani. Letošnje kulturno srečanje se odvija pod nazivom »TITU V DAR«, je že osmo po vrsti in ima izreden pomen tako na področju mladinske kulturne dejavnosti, kot tudi pri krepitvi bratstva in enotnosti naših narodov in narodnosti, saj se vsako leto sreča v okviru te prireditve okrog dvesto mladih kulturnih ustvarjalcev in izmenja izkušnje ter poleg novejših kulture ustvarjalnosti spoznava tudi bogato kulturno dediščino naših narodov in narodnosti.



## Po stezah partizanske Jelovice

Po stezah partizanske Jelovice so bile tudi v letošnjem januarju spominske športnorekreativne prireditve, ki so trajale dva dni. Dvanajstična ekipa ZRVS in ZSMS »Po poti narodnega heroja Lojzeta Kebeta«. Tekmovanje je pripravilo športno društvo Plamen iz Kropce, s startom v Kropci in ciljem v Dražgošah. Žal se je od 65 slovenskih občin prijaviло le 28 ekip. Šestčlanske ekipe so sestavljali po trije člani organizacije ZRVS in ZSMS. Tekmovali so v izdelavi taktične naloge, v znanju teorije, reševali so topografske naloge in streljali z malokalibrsko puško. Tudi patrolni pohod od starta do cilja, se je točkova. Naša ekipa je v tem tekmovanju osvojila 11. mesto, s člani ZRVS: Tone Ančnik, Viki Žnidaršič in Miro Šlebir in s člani ZSMS: Uroš Pirnat, Žarko Cirovič in Stane Lotrič.

V zgodnjih jutranjih urah je naša ekipa z osemindesetimi izletniki odšla z avtobusom proti Kropci, kjer so vsi dobili zajtrk (golaž in čaj). Od tu so nadaljevali pot in odšli peš proti Dražgošam. V lepem sončnem dnevu so prispeli na cilj in se okrepčali s »pasuljem«, prisostvovali zaključni slovesnosti ter se veselo vrnilo domov. To je že četrto leto, odkar občinska konferenca ZRVS organizira množični izlet v Dražgoše. DUSAN REBOLJ

## Odpadna jama v Dolu zasuta

Podtalnica ni ogrožena

Odpadne jame – opuščene gramoznice ob Zasavski cesti, kamor so vrsto let odlagale odpadke delovne organizacije Jub (ta je bila tudi upravitelj jame), Belinka in Yugocryl, nelegalno pa tudi številni občani, ni več. Konec januarja so jo prenehali uporabljati, stekla pa je tudi potrebna sanacija, ki predvideva predvsem pokritje odpadkov z elektrofilternim pepelom ter humusom in ozele-nitev.

Uporabniki so v ta namen pri Zavodu za raziskavo materialov in konstrukcij, Inženiring biroju Elektroprojekt ter pri Komunalnem podjetju Ljubljana, tozdr Rast že naročili projektno dokumentacijo za sanacijo jame. Ker pa so vsa ta leta uporabljali jamo za odlaganje odpadkov tudi številni občani, je po 22. januarju, ko je prenehalo odlaganje, poostren tudi nadzor, tako s strani Mestne uprave inšpekcijskih služb kot črnuške postaje milice ter s predstavniki narodne in civilne zaščite iz krajevnih skupnosti Dol in Dolsko. Opozorilne table, ki jih je postavila delovna organizacija Jub iz Dola, navajajo, da je edino uradno javno odlagališče odpadkov v Ljubljani na Cesti dveh earjev, opozarjajo pa tudi na visoke kazni, ki bodo doletele kršitelje nedavno sprejetega novega mestnega odloka o ravnanju z odpadki. Hkrati bo začasno, za približno dve leti, odprto novo odlagališče za podobne odpadke v opuščeni

gramoznici na Pšati v krajevni skupnosti Podgorica-Sentjakob. Upraviteljstvo nad novo jamo je prevzela Belinka. Analiza s stališča varovanja okolja je bila o novi gramoznici že opravljena.

Tudi pri pravkar opuščeni odpadni jami v Dolu je Zavod za zdravstveno varstvo Slovenije neprestano kontroliral odpadke. Rezultati analize, ki jo je po naročilu uporabnikov izdelal zavod že pred tremi leti, so pokazali, da odlaganje odpadkov ne predstavlja ekološkega onesnaževanja podtalnice! Zaradi dveh okužb pri uporabnikih pitne vode v Dolskem pa so se razširile napačne informacije o oporečnosti odpadkov v jami. Naročena je bila ponovna analiza pri Zavodu za zdravstveno varstvo Slovenije. Že dosedanje analize pa so pokazale, da je voda pri viru neoporečna, okužena je bila šele pri uporabnikih. To da slutiti, da bo treba sanirati obstoječe dotrajano vodovodno omrežje, opuščeni odpad pa podtalnice ne ogroža. Kljub temu bo voda v

## Kazni za smetenje vsevprek

Decembra lani je skupščina mesta sprejela odlok o ravnanju z odpadki (U. L. SRS 42/85), ki v 33. členu določa, da se z denarno kaznijo od 5000 do 15.000 dinarjev kaznuje za prekršek posameznik, če (med drugim) odlaga odpadke izven odlagališča komunalnih odpadkov in jih ne odstrani, ter odpelje na odlagališče na svoje stroške.

vplivnem območju lokalnega vodnega vira v Dolskem ponovno analizirana in napravljena kontrolna vrtna med zasuto jamo in črpališčem vode.

V. P.

## KONČANA SANACIJA BS-3

## Pohvala SCT – Obnovi in Pionirju

Sanacija pred leti zgrajene bežigrajske soseske BS-3 je dočkala svoj epilog. Na nedavni seji občinskega komiteja za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo so se zbrali predstavniki vseh izvajalcev gradbenih del v tej soseski, krajevnih skupnosti Ivan Kavčič Nande in Jože Štembal, bežigrajske samoupravne stanovanjske skupnosti in ZIL-a ter pred novinarji poročali, kaj in kako so popravili številne napake, o katerih so se pred leti na široko razpisala in razgovorila tudi sredstva javnega obveščanja.

Slaba kakovost in številne napake, ki so jim botrovala, kot je dejal Boris Prešern, predsednik komiteja, predvsem napake v projektiranju, nesolidna izvedba, napačno uporabljanje nekaterih objektov ter nedokončanje drugih, so se končale tudi s številnimi pravnimi sodišči. Ker bi birokratski mlini sanacijo še dlje premlevali, se je lani bežigrajski izvršni svet odločil za krajšo pot. Pozval je vse izvajalce, da samo-

kritično pregledajo in priznajo napake, ki so jih napravili pri izgradnji in jih na lastne stroške odpravijo. In rezultat? Pravzaprav presenetljiv in pohvale vreden. Večina napak je odpravljenih. Najbolje sta se izkazala delovni organizaciji SCT Obnova tozdr Inženiring in Gradbeno podjetje Pionir. Izvršni svet občinske skupščine pa je, kot je dejal Boris Prešern, spoznal, kdo je sposoben samokritičnega ocenjevanja in popravljanja svojega dela, kar bo vodilo pri izboru izvajalcev za pomembnejše naložbe tudi v prihodnje. Žal pa pričakovani nista izpolnili bežigrajska Samoupravna stanovanjska skupnost niti Zavod za izgradnjo Ljubljane, ki bi glede svojih pristojnosti morala bolj odločno zaščititi stanovanjski fond in interese stanovalcev. Popravila, ki so jih izvajalci ponekod še dolžni, pa jih zaradi vremena ali drugih objektivnih razlogov niso mogli opraviti, bodo opravili v kratkem, so obljubili na sestanku.

V. P.

## Proslave in prireditve letos

Koordinacijski odbor za proslave in prireditve pri OK SZDL Ljubljana-Bežigrad objavlja na osnovi zbranih podatkov program predvidenih proslav in prireditev v letošnjem letu, v katerem je več pomembnih obletic – 45 let od ustanovitve OF, 45 let od vstaje slovenskega naroda in tako naprej. Prav tako se

bodo letos zvrstili kongresi družbeno političnih organizacij. S tem v zvezi načrtujejo v nekaterih sredinah, krajevnih skupnostih in organizacijah proslave in prireditve:

**Krajevna skupnost Bežigrad I.**, načrtuje proslavo Dneva OF, 24. aprila v dvorani ČGP Delo.

**Krajevna skupnost Stadion** načrtuje obeleževanje ob vseh letošnjih praznikih, posebej pa 15. junija ob njihovem krajevnem prazniku. Vsa ta obeleževanja pripravljajo v sodelovanju s sosednimi krajevnimi skupnostmi Triglav in Koroških partizanov.

Tudi krajevna skupnost Boris Zihertl v svojem programu pripravlja proslavo za 27. april in 1. maj, za Dan republike in posebej za Dan krajevnih skupnosti 25. novembra.

**Zveza prijateljev mladine** si je zastavila obsežnejši program v letošnjem letu.

– 2. aprila bo centralna prireditev za mlade bralce – zlate značkarje

– organizacija in izvedba Kurirčkove pošte

– 25. april Pohod mlajših pionirjev po poteh partizanske Ljubljane

– 8. in 9. maja srečanje pionirjev glavnih mest republik in pokrajin

– 9. maja Pohod cicibanov po poteh partizanske Ljubljane

– Predstavitve dela pionirskih zadrug

– »Ljubljanski pionirji v igri, plesu in glasbi«

– 10. maj Pohod po poteh partizanske Ljubljane

– Občinsko tekmovanje ekip osnovnih šol in šol usmerjenega izobraževanja iz večini SLO in DS

– 27. september zabavna prireditev za ljubljanske otroke v Mostecu

– Dan pionirjev 29. september, priprava in izvedba pionirskih konferenc

– Usposabljanje pionirjev in mlajših mladincev – članov obrambnih krožkov na Korentu

– Pohod Pionirsko – mladinske pohodne brigade Rašiških borcev

– 28. november prireditev v hali Tivoli za novo sprejete pionirje

– v decembru občinska prireditev – kviz – zaključek raziskovalne dejavnosti pionirjev – zgodovinarjev v okviru prireditev v počastitev Dneva JLA

– novoletna praznovanja za otroke

**Občinska konferenca ZRVS** načrtuje 23. junija VI. ekipno tekmovanje krajevnih organizacij ZRVS in streljanju z MK puško, v počastitev občinskega praznika.

**Zveza rezervnih vojaških starešin Slovenije**, je oranizator letošnjega 16. Srečanja rezervnih vojaških starešin Jugoslavije »Bratstvo in enotnost Jugoslavije«.

Srečanje bo od 2. do 4. julija z zaključno republiško proslavo ob Dnevu borca. Občinska organizacija ZRVS pa bo od 2. do 4. julija gostitelj okrog 45. rezervnih vojaških starešin, za katere bo oblikovan program bivanja.

**Občinska konferenca SZDL in občinski svet zveze sindikatov** načrtujeta proslavo ob Dnevu OF na kateri bodo podeljeni srebrni znaki OF in srebrni znaki sindikata.

Občani Bežigrada in delovni ljudje pa se bodo vsekakor tvorno vključili v prireditve in proslavo občinskega praznika 24. junij.

Zagotovo pa to niso vse proslave in prireditve, ki bodo v letu 1986, zato pričakujemo, še dodatnih predlogov iz programov tistih, ki nam tega niso posredovali.

## ANKETA

## Vam dohodek zadostuje za ves mesec?

Doživljamo vedno večje težave našega gospodarstva, padanje vrednosti dinarja, naraščanje zadolženosti ter stopnje inflacije in padanje življenjskega standarda. Predvsem slednje smo vsi delovni ljudje najmočnejše občutili. Naenkrat smo začeli ugotavljati, da nam naši osebni dohodki ne omogočajo več tako lagodnega življenja, nasprotno, potrebno je dobro izbrati med potrebnimi in manj potrebnimi nakupi, da se uspešno prebiti skozi mesec. Mnogi so našli izhod v popoldanskem delu in t. i. siva ekonomija se je močno razrasla. Vsi pa te možnosti nimajo in vedno več je družin, ki živijo na robu ekstenzijskega minimuma. Vprašali smo nekatere naše občane, kako uspevajo sestaviti konec s koncem?

**Mojca Jelenc, psihologinja, Glavarjeva 47:** »Minili so stari dobri časi, v katerih nam je naš osebni dohodek omogočal razmeroma lagodno življenje, ko nam sploh ni bilo treba skrbeti, kako bomo preživeli mesec, temveč smo si lahko privoščili tudi razmeroma visoke izdatke za počitnice, potovanja, rekreacijo... Imamo tri otroke. Eden hodi v vrtec, dva pa v šolo in vse skupaj veliko stane. Z mojim odplačevanja posojilo za stanovanje, imava avto. Če bi bila sama z otroci, ne vem kako bi shajala. Živimo skromno, varčno. Čez vikend greva z

otroci na Gorenjsko k staršem in s tem tudi nekaj prihranimo.«

**Marko Simič, delavec, Glavarjeva 8:** »Z ženo, ki je čistilka zasluži osebni dohodek skupaj okoli 90 tisoč dinarjev. Otroka hodita v šolo in morata biti primerno oblečena. Ko poravnamo stroške za stanovanje, centralno kurjavo in druge komunalne prispevke, nam gre ena tretjina iz družinskega proračuna. Ostalo v glavnem poročimo za hrano. Postranskega zaslužka pa nimamo.«

**Marija Virant, prodajalka »Tobak« na Vojkovi 22:** »Živimo le od rednih osebnih dohodkov, ki ne presegajo 100 tisoč dinarjev mesečno. Imamo dva otroke, ki hodita v vrtec, avto, družbeno stanovanje. Če si hočemo kupiti obleko, vzamemo od denarja, ki smo ga namenili za prehrano. Odplačujemo še dve posojili. Nimamo možnosti postranskega zaslužka.«

**Nada Irkič, vodja strojeopisnice Občinske Ljubljane Bežigrad:** »OD mi zadostuje le za pokrivanje stroškov in za hrano. Imam tri otroke in kljub preživetju, ki jo dobivam, moram paziti na vsak dinar. Rada bi delala popoldan in ob večerih še honorarno (seveda če bi imela priložnost), ampak ker imam še majhne otroke je to izključeno.«

IVAN SUČUR

## PRIHODNJA ŠTEVILKA 25. FEBRUARJA

## ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Številka 2 – 4. februarja 1986  
Naklada: 24.3000 izvodov

**Glavni urednik:**  
VLADO BARABAŠ  
**Odgovorni urednik:**  
JANEZ SNOJ

Uredništvo in uprava:  
Linhartova 13, II. nadstropje,  
soba 216 / Telefoni: 314-745  
in n. c. 329-041, interno 357  
in 324

**Ustanovitelj in izdajatelj:** Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad / **Izdajatelj/ki svet:** Vlado Barabaš, Branko Dobravc, Stane Droljc, Vladimira Dokić, Ilija Globačnik, Oto Grebenc (predsednik), Franc Milnar, Branko Miheličič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Strmolc in Franc Svetec / **Ureja uredniški odbor:** Vlado Barabaš, Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Droljc, Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komariv, Vida Petrovičič, Janez Snoj, Ivan Sučur in Neva Želaznik

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

Izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigrajski občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085 / Poštnina plačana pri pošti 61102 Ljubljana

Tiska: ČGP Delo, tozdr Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1